



澳大利亚企业家马丁

见证从藻类“绿毯”到千帆竞逐



视频 张剑 潘碧云 海报 蒋玉涛

夏日的晨光穿透薄雾,位于上海青浦的淀山湖上,铺洒了一层碎金般的粼粼波光。来自澳大利亚的企业家马丁是上海美帆游艇俱乐部的资深会员,他正在帆船甲板上为小女儿调整救生衣的带扣。

“出发咯!”在女儿雀跃的声音中,蓝白相间的帆布在风中逐渐鼓胀。船身划开湖水,向湖心驶去。对于热衷水上运动的马丁来说,在上海的家门口能拥有这样美丽的湖泊,是件幸运的事。“我看到,这里的水质每一年都在持续改善,这真是一种非常美好的体验。”

水上运动
天然环保课堂

“水在我的生活中一直扮演着重要角色。”马丁这样描述他与水的缘分。在澳大利亚出生长大的他,水上娱乐是日常生活中的一部分。

24年前,计划自主创业的马丁带着澳大利亚人对水的天然亲近来到中国工作和生活,最终在上海的淀山湖畔找到了精神锚地——加入上海美帆游艇俱乐部,并发展成为资深会员。4年前,马丁的大女儿受他影响,报名参加了俱乐部的帆船训练营,小女儿也会每周跟着他一起扬帆起航。“作为父亲,每次看到孩子们扬帆湖上、欢声笑语,这一幕真的令人感到幸福。”他说,“帆船不仅是运动,更是环保课

堂。只有当人们亲身体会过水上运动的快乐,才会真正理解保护水环境的价值。”

“在过去的几年里,淀山湖的水质得到了极大的改善。”作为淀山湖生态改善的见证者,马丁回忆道,“过去每年到了夏季藻类暴发的時候,湖面就会有一块块的‘绿毯’浮现。”而近些年来,通过政府与民间力量的协同治理,淀山湖的水质已实现肉眼可见的改善。包括马丁在内的俱乐部成员也都积极参与其中,帮着一起清理湖面,保护环境。

“有了大家的努力,才有了我们今天所拥有的一切。”谈笑间,马丁伸手指了指不远处——芦苇丛中,一双白鹭正在嬉戏追逐。“现在的湖岸不仅能进行帆船比赛,闲暇时还能带孩子到这里观察大自然。”他说。

生态名片
激活“金银”效益

绿水青山就是金山银山,马丁对这一理念深有共鸣,“在澳大利亚,我们保护水源是因为它关乎生存;而在这里,我看到了良好生态环境如何带来经济收益,转化为全民财富。”

船行至湖心,马丁关闭发动机,帆船荡漾在碧波上。他环顾周围正在进行帆船训练的孩子们,描绘着他的愿景,“希望将来的淀山湖能像悉尼港那样,既是运动

天堂,又是生态教室。”

在他看来,随着上海旅游业的不断发展,这里将会有酒店扩建等新机会涌现;加上其他湖区企业的发展,也会带来大客流和资金,从而对淀山湖一带进行更多的投资,获得经济收益。

“我认为现在正是一个相对完美的时机,可以对淀山湖进行‘混合利用’,在保护和改善水资源的同时,也促进了经济发展。例如,是否可以另行开辟一个新的区域提供给市民钓鱼娱乐;又或者除了帆船外,市民游客是否可以在这里体验更多其他的水上运动项目,比如滑水或水上摩托。”马丁坚信,一旦人们开始享受淀山湖水资源,就会更加珍惜,同时自然而然地明白,需要继续投入来保护这片水域。“当环保成为生活方式,经济发展与生态保护的共赢就不再是梦想。”他说,这将为淀山湖带来更多新的经济机会,从而推动整个上海的经济繁荣。

太阳渐渐西沉,马丁再次扬帆,随后握着女儿的手共同掌舵远航,湖上训练的“小帆船们”也都在陆续返航。正如马丁所言:“当你看到孩子们在清澈的湖水里扬起风帆时,就会明白所有的投入都值得。”

或许淀山湖的特别之处就在于,它不仅为大众提供了一个水上娱乐的场所,同时,这片水域的蜕变,也让“绿水青山”理念更加具象化,打造出了一张属于上海的生态名片。 本报记者 李颖

文商旅全域联动 徐汇花式“宠粉”

“票根+”解锁演唱会新消费

8月20日至24日,时代少年团“加冠礼”演唱会——“冠军”上海站将在上海体育场开唱,预计吸引近30万人次观演。为释放演唱会经济辐射效应,将观演流量转化为经济流量,徐汇区文旅局联合区商务委、徐家汇商城集团、八大商业综合体及属地街道,围绕演唱会打造“票根+”多重优惠活动,激活全域消费引擎,为粉丝提供全方位观演体验与周边服务。

票根+住宿
超百家酒店推出“宠粉”权益

为充分释放演唱会“流量核心”动能,徐汇区各行业积极行动。8月1日至31日,徐汇区启动“住徐汇 品海派——住宿宠粉月”活动,近百家酒店同步开启“宠粉模式”。粉丝及陪同家长凭演唱会票根入住,可享客房直降优惠、定制周边礼包、餐饮折扣等多重优惠。

从住宿折扣到衍生消费,一张票根串联“观演—住宿—体验”消费链条,构建极具吸引力的住宿权益矩阵。

票根+出行
三重保障畅通往返路

出行服务方面,三大举措助力粉丝及家属往返出行。

■ 停车优惠 龙华会、漕河泾印象城、汇金奥特莱斯等商场,凭票根可享免费停车。

■ 打车福利 大众出行、滴滴出行等平台,上线“上海演唱会”专属打车优惠券礼包。

■ 免费接驳 联合大众交通集团开通3条“清凉接驳巴士”线路,以上海体育场为核心覆盖徐汇特色商圈,全程提供空调与免费矿泉水。A线“城市公园休闲线”,从上海游泳馆公交站出发,经锦江都城等酒店,直达徐汇万科广场,满足购物休闲需求;B线“二次元畅玩线”,从上海体育场4号门公交站出发,经停上海游泳馆公交站、徐汇日月

光中心(上行)/华夏假日酒店(下行),终点为鑫耀·光环Live,可体验二次元“元界”街区,还能在“音宇宙剧场”观看演唱会实时转播;C线“水岸艺趣线”,从上海游泳馆公交站启程,途经龙华会,终点为西岸梦中中心,感受“水岸音乐节×电影节”艺术氛围。

票根+商圈
多业态优惠推送粉丝福利

徐汇区核心商圈飞洲国际、南洋1931、港汇恒隆、美罗城、汇金百货、汇联商厦、东方商厦、百脑汇、TPY中心等商场,针对演唱会人群推出“票根当钱花”福利。消费者持票根可在参与商场享受折扣、满减、买赠、赠券等优惠,涵盖餐饮、零售、美妆、休闲等业态。

同时,上影BOE-α超级影城(美罗城店)、百丽宫影城(环贸iapm激光IMAX店)、正大乐影城等19家影院,扬歌、魅影梦空间、酷秀等近十家KTV,同步推出优惠套餐,凭借大麦票夹里面的时代电子票截图可享消费折扣、小食立减等权益。

无票也狂欢
同步转播解锁观演新场景

8月20日、23日,徐汇“元界”街区——鑫耀·光环Live“音宇宙剧场”将推出上海唯一演唱会现场同步转播活动,设900多个免费座位(即将开启预约),为未抢到票的粉丝提供沉浸式体验。同时,鑫耀·光环Live的部分餐饮、零售商户将配合延长营业时间,为观演粉丝及家属提供更便捷的消费服务,打造“观演+休闲”的一站式体验。

值得一提的是,多家旅行社设计的26条特色线路,进一步拓展演唱会经济辐射范围。

此次徐汇区“票根+”文商旅全域联动,通过住宿、出行、商圈消费等多维度优惠,为粉丝提供多元体验;同步转播与特色线路则延伸了经济链条,有效提振全域消费活力,实现文化流量与经济效益双向提升。 本报记者 杨玉红

本周的第一个交易日,A股延续上行趋势。

昨天,大盘全天震荡走强,盘中上证指数最高至3745.94点,北证50大涨创新高。截至收盘,上证指数报3728.03点,涨0.85%;深证成指涨1.73%;创业板指涨2.84%;北证50涨6.79%,刷新历史新高;科创50涨2.14%。

超4000只股票上涨

“第一个工作日,比起工作来,算一下股票账户赚了多少钱,才比较让人兴奋”“最近大盘很好啊,想入一波但是又怕现在是高位,真是纠结”……在不少新老股民的热议下,昨天的A股创下多项纪录。

其中,沪指盘中最高站上3745.94点,创下自2015年8月20日之后的高点。另外,全市场超4000只个股上涨,深成指、创业板指均突破去年10月8日高点。沪深两市合计成交27641.21亿元,连续4个交易日突破2万亿元,创年内新高。

另外,根据实时数据统计,截至8月18日10时34分,A股市值总和突破100万亿元,创历史新高,这也是A股历史上首次突破100万亿元大关。

从板块来看,券商、金融科技等金融股一度冲高,指南针、同花顺双双创历史新高。液冷服务器等AI硬件股持续爆发,强瑞技术等20余股涨停。稀土永磁概念股表现活跃,北方稀土等涨停。

多重因素共振推动

有业内观点指出,本轮行情既是政策红利释放、产业升级提速等多重因素共振推动的结果,也是全球资本再配置趋势下外资回流、国内“资产荒”背景下权益资产吸引力提升的必然结果。

A股昨刷新多项纪录

总市值突破一百万亿元大关

“货币政策是影响资本市场流动性的关键因素。我国央行在去年12月末将货币政策基调由稳健调整为适度宽松,推动降准降息,保持市场流动性合理充裕,利率水平创出历史新低,为股市发展提供了史上少见的宽松货币政策环境。”广开首席产业研究院院长兼首席经济学家连平撰文指出,中国经济正在展现历史性的发展契机。

前海开源基金首席经济学家杨德龙指出,现在的股市和10年前的牛市相比有相似之处,也有很多不同。从相似之处来看,这轮行情启动的原因类似,政策的支持提振了投资者的信心;各路资金加速流入A股市场,为市场带来了源源不断的增量资金。

机构喊出“健康牛”

在接连创下多项新高之后,多家券商机构对于当下的市场抛出了“慢牛”的判断。而对于普通投资者来说,对这波上涨的行情还能够持续多久则更为关心。

中信建投证券认为,后续A股市场走势或将延续中期慢牛格局。“本轮慢牛行情始于6月23日,共有4个特征:结构性景气是当下市场的主要推力;内外部不确定性限制短期资金的快速涌入;市场做多方向明确但节奏稳健;上半周强于下半周。目前投资者情绪上升较快,注意市场后续过热可能。”

而在兴业证券看来,当前的A股市场可能正在历经一轮“健康牛”。该券商指出,即便指数创新高,但大多数行业拥挤度仍在中等区间,市场没有整体性过热,进而本轮行情呈现“多点开花”。 本报记者 杨硕